תחרות הערים מס' 13
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

דרך מרכז המעגל 1 העבירו את מעגל 2. A ו- B הן נקודות החיתוך של שני מעגלים אלו. המשיק למעגל 2 בנקודה B חותך את מעגל 1 בנקודה C. הוכיחו כי 
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הפתרון:
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נתבונן בציור: הנקודה האדומה
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 היא מרכז מעגל 1, D היא נקודה כלשהי על המשך המשיק.
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 (משום שזווית היקפית הנשענת על המיתר שווה לזווית שכלואה בין המשיק למיתר) אבל הזווית 
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 היא זווית חיצונית למשולש 
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 ולכן מתקיים: 
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  ובנוסף:  
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 (מחצית מזווית מרכזית שנשענת על מיתר שווה לזווית ההיקפית שנשענת על אותו מיתר) משני השוויונות האחרונים אנו מקבלים: 
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  לכן 
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 ומכאן נובע ש: 
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